

Автор: Unsvet

29.08.2011 18:04 - Обновлено 29.08.2011 18:19

Сотрудничество церковной и государственной библиотек

По благословию митрополита Николаевского и Вознесенского Питирима 15 июня прошел семинар для работников церковно-приходских и государственной библиотек в Областной библиотеке для юношества (ОБЮ) на тему «Церковная и государственные библиотеки: популяризация фонда и пути сотрудничества».

В этом мероприятии приняли участие: Владыка Питирим, наместник мужского монастыря св. равноап. Константина и Елены архимандрит Варнава (Гладун), секретарь епархии — протоиерей Петр Струкало, иерей Василий Тимчук, иерей Александр Чурсин, председатель епархиального миссионерского отдела — диакон Николай Лищенко, директор ОБЮ — Иванова Наталья Викторовна, сотрудники библиотеки, информационного отдела епархии, приходских библиотек г. Николаева, православного педагогического общества.

Проведение данного семинара — это выполнение одного из пунктов решения ранее проведенного Дня православной книги, а также мероприятие в рамках реализации программы нравственно-духовного воспитания молодежи «Путь к духовным источникам».

На семинаре обсуждались важные моменты работы с книжным фондом и читателями, значение книг и библиотек в воспитании молодежи, возможности сотрудничества Церкви и библиотек, использование интернет сайтов.

В своем приветственном слове Владыка Питирим одобрил благие намерения сотрудников ОБЮ и благословил всех участников семинара на плодотворное сотрудничество в Богоугодном деле духовно-нравственного воспитания молодежи.

Директор ОБЮ Н. В. Иванова доложила об опыте работы библиотеки с молодежью, о ее значении, о библиотечных программах.

Иерей Василий Тимчук выступил с речью о возможных путях и необходимости сотрудничества православных и государственных библиотек. Диакон Николай Лищенко обратил внимание на участие библиотек в миссионерской работе. И. В. Отверченко (ведущий библиограф отдела информации, маркетинга и менеджмента ОБЮ) рассказала о роли православной литературы в духовно-нравственном воспитании молодежи, об электронных ресурсах ОБЮ и их православной странице. Секретарь православного педагогического общества Анна Соловей говорила о связи педагогической и библиотечной работы в деле воспитания подрастающего поколения.

Заведующие отделами ОБЮ разъяснили основные требования организации, классификации, учета и хранения фондов библиотек, рассказали об организации наглядной и массовой работы. Большое внимание было уделено православным сайтам и православной странице сайта областной библиотеки для юношества. Об этом присутствующим рассказали диакон Николай Лищенко, ответственный за работу сайта Николаевской епархии Шпорт Александр и И. В. Отверченко. Сотрудник

Автор: Unsvet

29.08.2011 18:04 - Обновлено 29.08.2011 18:19

информационно-просветительского отдела епархии Анна Григорьевна Иващенко рассказала о состоянии издательской работы, церковной цензуры и рецензии на сегодня. Важные вопросы развития духовно-нравственных качеств молодого поколения через литературу были рассмотрены в выступлении члена Национальных союзов писателей и журналистов Украины В.И. Марущак.

В конце мероприятия заведующая отделом искусств и краеведения Л.И. Савельева представила книжную выставку православной литературы «Паломничество в страну Премудрости» и фотовыставку храмов «Небо на земле».

В завершение семинара был обсужден и принят проект рекомендаций по организации дальнейшего сотрудничества ОБЮ и церковно-приходских библиотек Николаевской епархии.

Участники семинара приняли решение о необходимости совместной работы ОБЮ и Николаевской епархии. Были намечены следующие пункты в совместной работе:

1. Разработать совместный проект — программу морально-духовного воспитания молодежи «Путь к духовным источникам».
2. В рамках программы проводить «круглые столы» по проблемам духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения.
3. Организовать областной конкурс для молодежи духовно-нравственной тематики.
4. Организовать совместную поисковую работу по изучению истории храмов Николаевской области.
5. Назначить священника, ответственного за сотрудничество и помощь работникам библиотеки в духовно-просветительских вопросах.

В завершение семинара митрополит Питирим поблагодарил всех участников за активную работу и вручил директору ОБЮ Н.В. Ивановой икону Спаса Нерукотворного как благословение на дальнейшие благие труды.